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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit: Bevölkerung ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 500 Befragte

Erhebungszeitraum: 08. Januar 2015

Fehlertoleranz: 1,9* bis 4,4** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%
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Verständnis für Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung
Vergleich

Grundgesamtheit: Bevölkerung ab 18 Jahren/ Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage: In Dresden und auch in anderen deutschen Städten gibt es Demonstrationen des Bündnisses ”Patriotische Europäer gegen 
die Islamisierung des Abendlandes”, kurz „Pegida“, das vor allem die Einwanderungs- und Flüchtlingspolitik kritisiert. Haben Sie 
grundsätzlich sehr großes, großes, wenig oder gar kein Verständnis für die Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung? 

21 22

76
72

Sehr
großes/großes 

Verständnis

Wenig/gar kein 
Verständnis

Sehr
großes/großes 

Verständnis

Wenig/gar kein 
Verständnis

Vor dem Anschlag in Paris Nach dem Anschlag in Paris
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Verständnis für Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung

Grundgesamtheit: Bevölkerung ab 18 Jahren / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage: In Dresden und auch in anderen deutschen Städten gibt es Demonstrationen des Bündnisses ”Patriotische Europäer gegen 
die Islamisierung des Abendlandes”, kurz „Pegida“, das vor allem die Einwanderungs- und Flüchtlingspolitik kritisiert. Haben Sie 
grundsätzlich sehr großes, großes, wenig oder gar kein Verständnis für die Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung? 

22

72

20

73

26

69

Gesamt

West

Ost

Sehr großes/ großes Verständnis wenig/ gar kein Verständnis
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Furcht vor terroristischen Anschlägen in Deutschland
Vergleich

Grundgesamtheit: Bevölkerung ab 18 Jahren/ Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage Januar 2015: Fürchten Sie angesichts des gestrigen Anschlags in Paris, dass es in nächster Zeit in Deutschland terroristische 
Anschläge geben wird oder fürchten Sie dies nicht?
Frage Oktober 2014: Fürchten Sie angesichts der Auseinandersetzung mit der Terrorgruppe „Islamischer Staat“ in Syrien und dem Irak, dass 
es in nächster Zeit in Deutschland terroristische Anschläge geben wird oder fürchten Sie dies nicht?

59

49

38

49

Oktober 2014 8. Januar 2015

Ja Nein Ja Nein
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Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl / Dual-Frame
(Relation Festnetz-/Mobilfunknummern 70:30) 

Autor:
Redaktion WDR:
Wissenschaftliche Betreuung 
und Durchführung:

Ellen Ehni (WDR)
Friederike Hofmann (WDR)

Heiko Gothe (infratest dimap)

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 1.006 Befragte

Erhebungszeitraum: 5. bis 6. Januar 2015

Fehlertoleranz: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ihre Ansprechpartner: Richard Hilmer
Reinhard Schlinkert
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zu Dezember 2014 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage: Wie beurteilen Sie ganz allgemein die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? Ist sie Ihrer Meinung nach…

Bewertung der wirtschaftlichen Lage in Deutschland 

79

20

Sehr gut / gut Weniger gut / schlecht

(+7)

(-7)

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Bewertung der wirtschaftlichen Lage in Deutschland
Zeitverlauf

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Sehr gut / gut

Weniger gut / 
schlecht

Frage: Wie beurteilen Sie ganz allgemein die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? Ist sie Ihrer Meinung nach...

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Frank-Walter Steinmeier (+2) 9

Angela Merkel (+4) 1

Wolfgang Schäuble (+3) 7

Sigmar Gabriel (-1) 9

Thomas de Maizière (-2) 15

Ursula von der Leyen (+5) 7

Cem Özdemir** (+3) 18

Gregor Gysi (-1) 13

Horst Seehofer (+3) 10

Christian Lindner* (+1) 34

Alexander Dobrindt (+/-0) 16

Bernd Lucke* (-4) 32

72

71

65

46

44

44

41

38

32

21

20

10

18

28

27

43

38

48

39

47

56

41

62

56

Frage: Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit ihrer/seiner politischen 
Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden?

Politikerzufriedenheit Sehr zufrieden /
zufrieden

Weniger / gar nicht 
zufrieden

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zu Dezember 2014 / * Vergleich zu Oktober 2014/ ** Vergleich zu Mai 2014
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Spontan: Kenne ich 
nicht / kein Urteil

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: In der Europäischen Union wird über die wirtschaftliche Stabilität einzelner Euro-Länder und der Euro-Zone insgesamt 
diskutiert. Haben Sie persönlich Sorge, dass sich die Wirtschafts- und Finanz-Krise in der EU wiederholt oder haben Sie da keine 
Sorge?

Sorge vor Wiederholung der Wirtschafts- und Finanzkrise in der EU

61

36

Ja, habe Sorge Nein, habe keine Sorge

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Gesamt

AfD-Anhänger

Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

Grüne-Anhänger

Unions-Anhänger

61

86

62

58

57

55

36

14

36

39

42

41

Frage: In der Europäischen Union wird über die wirtschaftliche Stabilität einzelner Euro-Länder und der Euro-Zone insgesamt 
diskutiert. Haben Sie persönlich Sorge, dass sich die Wirtschafts- und Finanz-Krise in der EU wiederholt oder haben Sie da keine
Sorge?

Sorge vor Wiederholung der Wirtschafts- und Finanzkrise in der EU
Parteianhänger

Ja, habe Sorge Nein, habe keine Sorge

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Die Bundesregierung soll sich dafür einsetzen, 
dass auch eine neue griechische Regierung den 
Sparkurs fortsetzt.

Griechenland muss die Euro-Zone verlassen, 
wenn das Land die Sparauflagen nicht einhält.

Griechenland soll den Euro auf jeden Fall 
behalten.

Ein Austritt von Griechenland aus der Eurozone 
wäre für den Rest von Europa wesentlich 
weniger dramatisch als vor drei oder vier Jahren.

Die EU sollte Griechenland entgegenkommen 
und einen Teil der Schulden erlassen.

80

52

61

70

54

19

53

61

28

15

17

39

33

26

37

75

32

23

68

80

Gesamtbevölkerung

AfD-Anhänger

Gesamtbevölkerung

AfD-Anhänger

Gesamtbevölkerung

AfD-Anhänger

Gesamtbevölkerung

AfD-Anhänger

Gesamtbevölkerung

AfD-Anhänger

Aussagen zu Griechenland

Ja, stimme zu Nein, stimme nicht zu

Frage: Vor dem Hintergrund der Neuwahlen in Griechenland Ende Januar wird wieder stärker über die Finanz- und 
Wirtschaftskrise in der EU diskutiert. Ich lese Ihnen nun einige Aussagen vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie dieser 
Aussage zustimmen oder nicht. 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Verständnis für Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage: In Dresden und auch in anderen deutschen Städten gibt es Demonstrationen des Bündnisses ”Patriotische Europäer gegen 
die Islamisierung des Abendlandes”, kurz „Pegida“, das vor allem die Einwanderungs- und Flüchtlingspolitik kritisiert. Haben Sie 
grundsätzlich sehr großes, großes, wenig oder gar kein Verständnis für die Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung? 

21

76

19

78

31

67

Gesamt

West

Ost

Sehr großes/ großes Verständnis wenig/ gar kein Verständnis

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Gesamt

AfD-Anhänger

Linke-Anhänger

Unions-Anhänger

SPD-Anhänger

Grüne-Anhänger

Nicht-Wähler

21

76

25

23

14

6

36

76

24

75

75

85

94

58

Frage: In Dresden und auch in anderen deutschen Städten gibt es Demonstrationen des Bündnisses ”Patriotische Europäer gegen 
die Islamisierung des Abendlandes”, kurz „Pegida“, das vor allem die Einwanderungs- und Flüchtlingspolitik kritisiert. Haben Sie
grundsätzlich sehr großes, großes, wenig oder gar kein Verständnis für die Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung? 

Verständnis für Protestmärsche der „Pegida“-Bewegung
Parteianhänger

Sehr großes/ großes Verständnis Wenig/ gar kein Verständnis

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Könnten Sie sich grundsätzlich vorstellen, selbst an einer „Pegida“-Demonstration teilzunehmen?     

Persönliche Teilnahme an einer „Pegida“-Demonstration vorstellbar

7

92

6

93

14

85
Gesamt

West

Ost

Ja Nein

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Gesamt

AfD-Anhänger

Unions-Anhänger

Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

Grüne-Anhänger

Nicht-Wähler

7

49

7

5

3

1

10

92

45

93

93

96

99

87

Frage: Könnten Sie sich grundsätzlich vorstellen, selbst an einer „Pegida“-Demonstration teilzunehmen? 

Persönliche Teilnahme an einer „Pegida“-Demonstration vorstellbar
Parteianhänger

Ja, kann mir Teilnahme vorstellen Nein, kann mir Teilnahme nicht vorstellen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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52

4

38

85

3 5

Gesamt

"Pegida"-Sympathisanten

Verhalten von Parteien und Politikern gegenüber „Pegida“

Frage: Wie sollten sich Ihrer Meinung nach die Parteien und Politiker gegenüber „Pegida“ verhalten? Sollten die Parteien und 
Politiker auf die „Pegida“-Bewegung zugehen, sie ignorieren oder sich klar abgrenzen? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland/ Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe

Sollten auf „Pegida“ 
zugehen

Sollten „Pegida“ 
ignorieren

Sollten sich von „Pegida“ 
abgrenzen

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Wohnumfeld

Lebensstandard

Finanzielle Absicherung im Alter

Arbeitsplatzsituation

Zukunft Ihrer Kinder

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe/ trifft nicht zu/ betrifft mich nicht

Sicherheit der persönliche Lebensumstände

Sehr sicher/ eher sicher Eher unsicher/ sehr unsicher

Frage: Bitte denken Sie jetzt einmal an Ihre persönlichen Lebensumstände. Ist aus Ihrer Sicht […] sehr sicher, eher sicher, eher 
unsicher oder sehr unsicher?

91

85

81

76

62

48

58

65

51

48

8

14

18

23

36

52

10

11

28

35

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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14

42 42

15

62

20

Gesamt "Pegida"-Sympathisanten

Sicherheit der Verhältnisse in Deutschland

Frage: Haben Sie das Gefühl, dass die Verhältnisse in Deutschland in den letzten Jahren eher sicherer geworden, eher unsicherer 
geworden oder gleich geblieben sind? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland/ Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe

Verhältnisse sind sicherer 
geworden

Verhältnisse sind 
unsicherer geworden

Verhältnisse sind gleich 
geblieben

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zu Oktober 2014
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Frage: Empfinden Sie die politische Lage in der Welt für uns in Deutschland als sehr bedrohlich, bedrohlich, wenig bedrohlich oder 
überhaupt nicht bedrohlich?

Politische Lage in der Welt

44

55

Sehr bedrohlich/ 
bedrohlich

Wenig/ überhaupt nicht 
bedrohlich

(-18)

(+17)

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Die Bürger haben kaum Möglichkeiten, 
auf die Politik Einfluss zu nehmen.

Politik ist so kompliziert, dass normale 
Bürger nicht verstehen, was vorgeht.

Die Interessen der Bürger werden von 
der Politik ausreichend berücksichtigt.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe

Meinungen zu Politik und Gesellschaft

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu

Frage: Wir haben hier eine Reihe von häufig gehörten Meinungen über die Politik und die Gesellschaft zusammengestellt. Sagen 
Sie mir bitte, ob Sie diesen Meinungen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

64

85

58

65

21

12

35

14

41

34

76

87

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Frage: Derzeit wird viel über die wachsende Zahl der nach Europa kommenden Flüchtlinge diskutiert. Wie sehen Sie das: Soll 
Deutschland mehr Flüchtlinge aufnehmen oder soll Deutschland weniger Flüchtlinge aufnehmen sollte Deutschland genauso viele 
Flüchtlinge aufnehmen wie derzeit? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland/ Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zu Morgenmagazin DeutschlandTREND im Dezember 2014
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Mehr Flüchtlinge aufnehmen Weniger Flüchtlinge aufnehmen Genauso viele Flüchtlinge 
aufnehmen wie derzeit

30

21

43

8

50

31

Gesamt "Pegida"-Sympathisanten

Aufnahme von Flüchtlingen in Deutschland

(+2)

(-1)

(+4)

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe

Aufnahme von Flüchtlingen: Akzeptanz verschiedener Fluchtgründe

Finde ich richtig Finde ich nicht richtig

Frage: Finden Sie es richtig oder nicht richtig, dass Deutschland Flüchtlinge aufnimmt, die […] ?

Aufnahme von Menschen, die…

vor Krieg oder Bürgerkrieg geflohen sind

wegen Hunger- oder Naturkatastrophen aus 
ihrem Heimatland geflohen sind

aus politischen oder religiösen Gründen 
verfolgt werden

wegen ihrer Zugehörigkeit zu einer Volksgruppe 
verfolgt werden

geflohen sind, weil sie in ihrem Heimatland keine 
Arbeit und kein Auskommen haben

94

87

83

73

82

66

79

63

41

23

4

11

15

24

13

26

15

28

55

73

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Wirtschaftliche Stellung Deutschlands 
in der Welt

Außenpolitische Situation Deutschlands

Gesellschaftliche Stabilität

85

79

74

67

63

50

13

17

22

30

33

48

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Gesamtbevölkerung

„Pegida“-Sympathisanten

Sicherheit der allgemeinen Umstände

Sehr sicher/ eher sicher Eher unsicher/ sehr unsicher

Frage: Und nun etwas allgemeiner gesprochen: Ist aus Ihrer Sicht […] sehr sicher eher sicher, eher unsicher oder sehr unsicher? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: weiß nicht / keine Angabe

Erhoben am Montag 05. bis 
Dienstag 06. Januar
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Repräsentative 
Erhebung zur 
politischen Stimmung 

ARD-
DeutschlandTREND
Januar 2015
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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl / Dual-Frame

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 1.506 Befragte

Erhebungszeitraum: 05. bis 07. Januar 2015

Fehlertoleranzen: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%
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Sonntagsfrage zur Bundestagswahl

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zum 3. Dezember 2014

(+/-0)

(+1)

(-1)

(-1)

(-1)
(+1)

(+1)
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Sonntagsfrage zur Bundestagswahl in West- und Ostdeutschland

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent

OstWest
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BTW 13 

CDU/
CSU

Grüne

FDP

Linke

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl: Zeitverlauf

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

SPD

BTW 09 BTW 05 

AfD


